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1.  Clenilson Sousa Junior 

2.  Aline Cristina Lima Dantas 
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5.  Gabriela Mendonça 

6.  Emanuele Nunes de Lima 

7.  Francisco Aragão Azeredo 

8.  Gilciane Escobar/ DATEQ 

9.  João Carlos Filho 

 João Ecostegue 

10.  Livia Baptista Nicolini 

11.  Jeferson Batista da Silva 

12.  Maiara Alvim de Almeida 

13.  Marcia Guerra Pereira 

14.  Lilian de Rezende Jordão 

15.  Marcos Correa Pereira  

16.  Marcos Vinicius Velozo  

17.  Rodrigo Ribeiro da Silva 

18.  Sabrina Araujo de Almeida 

19.  Tania Maria Almenara da Silva 
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 22. Wagner de Avila Quevedo 

 Pauta 

1. 
 

  Apreciação da Ata da 131ª reunião do dia 26 de outubro de 2022;  

2. 
 

Parecer da Proposta viabilidade de criação de Curso Técnico em Administração 

(Subsequente) - Campus Belford Roxo; 

3. Parecer da Proposta de curso FIC de Apicultor - com a ausência do campus 

Pinheiral na reunião passada, existe a necessidade da presença da 
representação do Campus para adequação  do Plano de Curso em relação ao 

parecer apresentado;  

4. 
 

Parecer da Proposta de reestruturação do Curso Técnico Integrado em  

Informática para Internet- Campus Eng. Paulo de Frontin;  

5. 
 

Proposta de reestruturação do Curso Técnico em Paisagismo - Campus Pinheiral; 

6. 
 

Revisão dos Regulamentos de EPTMN e COCs - apresentação das minutas; 

 

7. 
 

 Assuntos Gerais. 

 

Às quatorze horas e quinze minutos do dia 07 de dezembro do ano de dois mil e vinte e 

dois,o professor Clenilson - substituto da professora Alessandra Paulon, Pró- reitora de 

Ensino-, deu início a 132ª reunião do Conselho Acadêmico de Ensino Técnico (Caet), por 

meio de videochamada. Ele iniciou pelo 1º ponto de pauta da reunião, colocando em 

votação a 131ª ata de reunião do CAET ocorrida em 26 de outubro de 2022. A Ata foi 

aprovada pelos conselheiros presentes, feita alteração solicitada. Na sequência, passamos 

ao 2º ponto de pauta desta reunião:  parecer da Proposta viabilidade de criação de 

Curso Técnico em Administração (Subsequente) - Campus Belford Roxo. Na ausência 

dos Conselheiros relatores do parecer do curso  no CAET, o professor Clenilson da Silva 

Sousa Júnior fez a apresentação do parecer. Os relatores colocaram como proposta, no 

parecer, a aprovação do curso. Após a leitura do parecer, o professor Clenilson, passou a 

mailto:clenilson.sousa@ifrj.edu.br
mailto:clenilson.sousa@ifrj.edu.br
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palavra ao prof. Sabrá - Diretor de Ensino do Campus. O professor Sabrá se colocou à 

disposição para dirimir dúvidas, não havendo dúvidas, o professor Clenilson seguiu para 

votação do parecer. O parecer foi aprovado por unanimidade pelos Conselheiros presentes. 

O professor Sabrá fez os agradecimentos à Proen e aos Conselheiros, bem como à 

pedagoga Rosi - ex-Diretora de Ensino do campus. O professor Clenilson parabenizou o 

campus e lembrou da importância dos campi criarem novos cursos para atender às 

demandas da comunidade. 3º ponto da pauta: parecer da Proposta de curso FIC de 

Apicultor. Segundo professor Clenilson,o parecer foi apresentado na última reunião do 

CAET, o parecer foi elaborado pelo professor Marco Antonio Guerini, o professor Clenilson 

ressaltou que apesar de parecer ter sido apresentado, os representantes do campus não 

estavam presentes, logo, foi necessário que comparecessem à reunião de hoje para 

possíveis esclarecimentos acerca do documento. O professor Marco Antonio arguiu o 

campus a respeito do atendimento aos estudantes que porventura tivessem algum acidente 

nas aulas - protocolo de emergência -  já que o curso envolve criação de abelhas. Tomou 

a palavra o Diretor de Ensino do campus que informou que as alterações já foram 

realizadas. Informou ainda que todos os equipamentos de EPI são utilizados em todos os 

cursos e que com esse não será diferente. Informou também que há os profissionais de 

saúde no campus, assim como um hospital nas proximidades do campus. O professor 

Clenilson solicitou ao Diretor que, inclua algumas questões apontadas e que,por gentileza, 

re-envie o PPC do curso com a formatação correta. 4º ponto da pauta: parecer da 

Proposta de reestruturação do Curso Técnico Integrado em  Informática para 

Internet- Campus Eng. Paulo de Frontin; o parecer foi enviado para o CAET, elaborado 

pelos conselheiros Bruno do campus Niterói e Wagner do campus Paracambi, seguiu-se, 

então, a apresentação pelo conselheiro Wagner. O parecer apontou como sugestão que 

sejam acrescentados no perfil profissional, os princípios apontados nos objetivos 

específicos. Questionou-se também o elevado número de disciplinas. Foi sugerido também 

que a língua espanhola seja oferecida como disciplina obrigatória. Na questão do PIC 

sugere-se que a integração seja feita entre todas as disciplinas, rever também o ementário 
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com relação aos PIC, pois não aparece tal integração no ementário. Rever também a 

avaliação, assim como a dependência. Porém, como os regulamentos do IFRJ estão sendo 

revistos, talvez este problema seja resolvido. Os conselheiros votaram pela aprovação do 

PPC, sem condicionantes da proposta. O professor Clenilson franqueou a palavra, não 

houve comentários, no entanto o Professor Adriano, representante do GT do PPC, tomou 

a palavra, afirmando que fará a revisão dos apontamentos. O professor Clenilson colocou, 

então, o parecer em votação. O parecer foi aprovado pelos conselheiros presentes. O 

professor Clenilson parabenizou o campus pela aprovação. A Diretora de Ensino agradeceu 

aos membros do GT de reestruturação do curso, aos relatores e à PROEN. Clenilson 

solicitou à DE do campus que enviasse o PPC em word, revisado, com a maior urgência, 

pois o curso teria que ser oferecido para o próximo ano letivo, em duas turmas. 5º ponto 

da pauta: proposta de reestruturação do Curso Técnico em Paisagismo - Campus 

Pinheiral. Os professores Jeferson Batista da Silva e Daniela Zanotti da Silva fizeram a 

apresentação da reestruturação do curso. Após a apresentação concluída, o professor 

Jeferson salientou que este curso é um excelente exemplo de verticalização do Ensino, 

uma vez que os estudantes após concluí-lo, muitas vezes se interessam em fazer a 

graduação em agronomia no próprio campus. Alguns vão para graduação em Biologia ou 

para pós-graduação na área. O professor Jeferson acrescentou que o número de inscritos 

foi bastante significativo para o curso. O Diretor  de Ensino do campus ressaltou que se o 

curso não for reestruturado, não haverá possibilidade de oferta, uma vez que houve 

alteração na duração do curso pelo Catálogo Nacional de Cursos e o SISTEC não aceita o 

cadastro de um curso com horas a menos. O professor Clenilson passou para a indicação 

dos conselheiros que irão fazer a análise do PPC do curso e emitir o parecer. Ficam assim, 

escalados os conselheiros do campus Resende para elaboração da análise e parecer do 

PPC do curso. O professor Clenilson franqueou a palavra a outros conselheiros. Não houve 

manifestação dos conselheiros, assim foi dada sequência a reunião. 6º ponto de pauta: 

Revisão dos Regulamentos de EPTMN e COCs - Informações e comunicações sobre 

este ponto o prof. Clenilson esclareceu que este ponto está sendo tratado há várias 

mailto:daniela.silva@ifrj.edu.br
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reuniões, porém o professor que fará a apresentação ainda não chegou. A professora 

Alessandra Paulon, neste momento, entrou na reunião e informou que o professor João 

Carlos, que fará a apresentação do documento, está em outra reunião e entrará na reunião 

do CAET por volta das 16 horas. A reunião então foi interrompida e retornará às 16:20. A 

reunião foi retomada, após o intervalo, com  a apresentação pelo professor João Carlos do 

documento de revisão do Regulamento da Educação Profissional de Nível Médio e do 

Regulamento de Conselhos de Classe. Após a apresentação, o professor disse que enviará 

um pacote de material aos conselheiros para que eles possam se apropriar das discussões. 

Alerta que o grupo optou por juntar o regulamento do COC e EPTMN. Junto com esse 

material será enviada uma pasta com as sugestões dos campi e um link do google forms, 

para possibilitar que os conselheiros possam fazer algum apontamento prévio à discussão 

e também será enviado o powerpoint desta apresentação com a proposta de metodologia.  

João disse que é importante que cada conselheiro verifique se seu campus foi contemplado 

no documento, porém há contribuições que não foram aproveitadas pelo GT por estarem 

em desacordo com alguma legislação. A metodologia de análise se dará pela relevância 

das questões apontadas e pelo número de intervenções apresentadas pelos conselheiros 

ou pelos campi.  Questões relevantes apareceram para discussão: Uma das questões que 

surgiu foi a possibilidade de se adotar a trimestralidade para cursos anuais, a soberania do 

COC, a dinâmica do COC, a constituição dos COC, uma discussão sobre estudantes que 

ficam retidos, a dependência, as formas de avaliação, o cálculo das médias, a recuperação 

paralela, a recuperação anual. Neste momento, a palavra foi franqueada aos conselheiros. 

Com a palavra Ivan Doro que perguntou se o kit que será enviado poderá ser acessado 

pela comunidade escolar ou é documento do CAET? Alessandra esclareceu que as 

contribuições dos campi já aconteceram, o que está sendo colocado neste momento é um 

conjunto de documentos que facilite a análise e a discussão do documento no CAET. Não 

houve outra manifestação. Sendo assim, a professora Alessandra sugeriu que aconteça 

uma reunião do CAET no dia 21/11/2022 para continuar a discussão deste documento, 

assim como uma reunião no dia 04/01/2023 e outra no dia 11/01/2023. Logo após, o 
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professor João colocou que o foco das discussões do GT estão no pedagógico, apesar de 

saber das possíveis dificuldades  que o sistema pode encontrar em se adaptar ao 

pedagógico. Salientou que a participação da DGA é sempre bem-vinda. O professor João 

ressaltou que a numeração dos parágrafos estão em ordem diferenciada para facilitar a 

leitura e comparação do documento vigente e a minuta do novo documento. Dessa forma, 

Alessandra encerrou a reunião, solicitando que os campi fizessem discussão até a próxima 

reunião, principalmente com setores chave, como COTP, Direção de Ensino, Secretaria 

Acadêmica. Assim, a presidente do CAET agradeceu a todos e encerrou a reunião. Nada 

mais havendo a registrar, foi encerrada a reunião às 18 horas, sendo lavrada a ata por mim, 

Tania Maria Almenara da Silva, Pedagoga/Supervisora Educacional, que, após lida, 

analisada e discutida, será assinada por mim e pelos demais presentes.  

 

 


